

## OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

<b>1. NADLEŽNI ORGAN - VRHOVNI SUD I SUDSKI SAVJET</b>	
<b>2. IZVJEŠTAJNI PERIOD: 31.12.2008 – 31.03.2009.</b>	
<b>3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN: I. POLITIČKA I MEDJUNARODNA OBAVEZA DJELOVANJA</b>	
<b>3.1. MJERA</b> <i>Saradnja i razmjena informacija između država u cilju organizovanja zajedničkih operacija u borbi protiv organizovanog kriminala.</i>	a/ Stepen realizacije: <i>Sudije specijalnog odjeljenja za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam, dva Viša suda, u organizaciji Vrhovnog suda i Sudskog savjeta, boravili su u studijskoj posjeti Vrhovnom sudu Bosne i Hercegovine i nadležnom sudu za sudjenje u predmetima u kojima i oni postupaju u specijalnom vijeću.</i> <i>Prvi kvartal svake godine jeste usvajanje budžeta međunarodnih donatora, tako da realizacija svih naših zahtjeva i programa počinje nakon prvog kvartala, tako da je kalendar sudijskih posjeta seminara, konferencija u velikoj mjeri već utvrđen i sudije prijavljene ali za drugi kvartal.</i>
	b) Planirani rok za realizaciju mjere <i>-Kontinuirano</i>
	c) Faktori rizika
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)
<b>3.2. MJERA</b> <i>Poboljšanje materijalnih uslova za funkcionisanje nadležnih organa</i>	a/ Stepen realizacije: <i>Kako bi imali potpuni pregled postupanja po "starim" predmetima, napravljeno je generalno upustvo od strane Predsjednika Vrhovnog suda, gdje svi sudovi moraju napraviti posebnu evidenciju starih predmeta, kao i predmeta organizovanog kriminala i korupcije, tako da će u evidenciji morati stajati i godina iz koje je događaj nastao odnosno podnešena optužnica ili optužni predlog, a za građanske stvari iz godine podnošenja tužbe. Kako sudski poslovnik u evidenciji ne predviđa</i>

	<p>ovakav način numerisanja, to se ne može pouzdano znati koliko jedan predmet dugo traje a kod činjenice da se po poslovniku moraju uzimati u rad po redu dospjeća, takav vid postupanja još više odugovlači postupak. Ubuduće po ovako novoj evidenciji predmeti koji traju više godina moraju se prioritarno uzimati u rad bez obzira kada su nakon ukidanja prispjeli u sud.</p> <p>Na sastanku sa predsjednicima svih sudova u Crnoj Gori zaključeno je da se mora voditi posebna evidencija završenih - nezavršenih predmeta organizovanog kriminala i korupcije, da se mora napraviti analiza i opisati razlozi zašto predmet nije završen, a postupanje po njima označeno je kao prioritarno. Svakog mjeseca predsjednik Vrhovnog suda i Sudskog savjeta održava sastanak sa predsjednicima svih sudova, kada se pojedinačno moraju iskazati postignuti rezultati po zaključcima koji su sa prethodnog sastanka usvojeni. Sledeći sastanak je zakazan za 13. april tekuće godine.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</p>
	<p>c) Faktori rizika</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</p>
<p><b>3.3. MJERA</b> Podizanje nivoa znanja i specijalizacija policije, tužilaca i sudija.  Procjena stanja kriminaliteta iz oblasti krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala</p>	<p><b>II A.EFIKASNO KRIVIČNO GONJENJE U CILJU SUZBIJANJA KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</b></p> <p>a/ Stepenn realizacije: U okviru Centraa za obuku sudija i tužilaca napravljen je plan i program edukacije za tekuću godinu, tako da je u drugom kvartalu predviđene obuke za sprovođenje finansijskih istraga, ali će i mimo ovoga od strane Sudskog savjeta biti OESCE-u, Savjetu Evrope, UNDP-u, ponudjeni zahtjevi za organizovanje ovakvih seminara na kojima je neophodno dovesti i strane eksperte. 23. - 24. april 2009. godine u Luksemburgu održaće se edukativni seminar sa temom "oduzimanje imovine stečene kriminalom" - ko šta radi i kako, na kom seminaru će biti prisutne sudije Specijalnog odjeljenja.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</p>

<p><b>3.4.MJERA</b>  Poboljšanje uslova za rad i opšteg standarda sudija, tužilaca i policije</p> <p>Povećanje integriteta sudija i tužilaca</p>	<p><b><u>II B.PREVENCIJA I EDUKACIJA</u></b>  a/-Stepen realizacije  Upravo na prošlom sastanku predsjednika Vrhovnog suda i Sudskog savjeta sa predsjednicima svih sudova, kao tačka dnevnog reda bio je i program sprovođenja promocije i primjene kodeksa sudijske etike, kao i predlog izmjena Zakona o sudovima i Zakona o Sudskom savjetu, kako bi se sankcionisalo kršenje kodeksa sudijske etike kroz disciplinsku odgovornost.  Intezivirane su aktivnosti na upoznavanju javnosti sa postojanjem i radom kancelarije za prijavu korupcije u sudstvu, čije sjedište je u Sudskom savjetu, pogotovo time što je i uspostavljena WEP stranica Sudskog savjeta, koja će imati svoj poseban dio koji će se odnositi na ohrabrenje građana da slobodno mogu prijaviti korupciju sudstvu, a u Sudskom savjetu se osmišljava panflet i brošure koji će sadržavati osnovne podatke kako i na koji način prijaviti korupciju, šta je korupcija u sudstvu kako je prepoznati i šta nakon prijave treba građanin da očekuje. Kada se završi ova aktivnost biće javno publikovane, panfleti i brošure.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere  -Kontinuirano</p> <p>c) Faktori rizika</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</p>
<p><b>3.5.ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA U VEZI SA NAČINOM I KRITERIJUM ZA RJEŠAVANJE STAMBENIH POTREBA DRŽAVNIH FUNKCIONERA U DIJELU KOJI SE ODNOSI NA NOSIOCE PRAVOSUDNIH FUNKCIJA</b></p>	<p>a/-Stepen realizacije  Kao ranije</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere  -Kontinuirano</p>
	<p><b>A.III.SUDSTVO</b></p>
<p><b>3.6. JAČANJE KAPACITETA SUDOVA</b></p>	<p>a/ Stepem realizacije:  Sudski savjet je u periodu predviđenom za ovo izvještavanje usvojio nova orijentaciona mjerila o porebnom broju sudija i ostalih službenika i namještenika u sudovima, koja orijentaciona mjerila su počela da se primjenjuju u prvom kvartalu ove godine, gdje je orijentaciona norma broja završenih predmeta, za nosioce sudijske funkcije znatno uvećana. Upravo se privodi kraju rad na strategiji reforme crnogorskog sudstva koju će usvojiti Sudski savjet, gdje su dati</p>

osnovni programski ciljevi, vrijeme njihove realizacije i utvrđeni prioriteta.

U izradi je dokument koji utvrđuje broj sudija i sudija porotnika u crnogorskim sudovima, cijeneći broj predmeta u sudu i godišnji priliv. Sudski savjet je u toku 2008. godine objavio osam oglasa radi popunjavanja 47 upražnjenih mjesta u sudu. Od tog broja 13 je za predsjednike sudova, 13 za sudije Viših sudova i 21 mjesto za sudije Osnovnih sudova.

Na oglas se prijavilo 135 kandidata. Sudski savjet je donio 35 odluka o izboru kojima su izabrani 2 predsjednika suda 33 sudije, a u ovom kvartalu izvještavanja izabrano je još 11 predsjednika sudova i još jedan sudija Osnovnog suda. Time su popunjena upražnjena mjesta i ojačani administrativni kapaciteti sudova. Stvoreni su uslovi da sudovi u punom kapacitetu i potpunosti obavljaju sudijsku funkciju. Sve odluke o izboru izradjene su i objavljene u Službenom listu Crne Gore a samo povodom jedne odluke Sudskog savjeta o izboru vodjen je upravni spor koji je okončan presudom Upravnog suda kojom je odbijen tužbeni zahtjev kao neosnovan.

Izabrano je 55 sudija porotnika.

Dvojica sudija su podnijeli zahtjev za prestanak sudijske funkcije u prošloj godini, a dvojica u izvještajnom periodu kao i jedan predsjednik Višeg suda, dvojica sudija su razriješena, a zbog odlaska u starosnu penziju dvojici je prestala sudijska funkcija.

Sudski Savjet je u izvještajnom periodu donio odluku kojom je odobrio odredjivanje pritvora sudiji Višeg suda u Bijelom Polju zbog vodjenja istrage za krivično djelo primanje mita. Time je Sudski savjet pokazao svoju namjeru da sa svojim odlukama želi učestvovati u uspješnom progonu svih počinitelaca krivičnih djela. iz redova sudija a koja se tiču zloropotreba radi pribavljanja protivpravne imovinske koristi.

Vodjeno je 6 disciplinskih postupaka protiv sudija, koji su okončani dok je 9 sudija privremeno udaljeno da ne vrše sudijsku funkciju jer se protiv njih vodi krivični postupak. 28 sudija je upućeno u druge sudove kako bi se poboljšao kvalitet i efikasnost i intezivirao rad na predmetima organizovanog kriminala i korupcije i starim predmetima.

Radi efektivnijeg i efikasnijeg sudstva postavljena su i 62 nova sudska vještaka koji su prošli proceduru Komisije za postavljanje i razrješenje sudskih vještaka, i sa ovim novim sudskim vještacima na listi vještaka je 518.

	<i>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</i>

**09.04.2009. godine**

**PREDSJEDNIK**

**Vesna Medenica**